

共享电单车配安全头盔了

衡阳昨日举行投放仪式，预计4月中旬实现全覆盖

■文/图 本报记者 姚永军
实习生 唐魏

本报讯 3月29日上午，衡阳公安交管部门联合多家共享电单车运营商举行安全头盔投放仪式。目前，全市已有3000多辆共享电单车配上了帅气的安全头盔，预计在4月中旬实现全覆盖。

当日上午，太阳广场共享电单车停放区，一排排共享电单车的前篮都放置了与车辆颜色相匹配的头盔。记者注意到，共享电单车头盔较轻，里面比较柔软舒适，外壳比较坚硬，头围大小可以进行调节。部分共享电单车头盔与车身通过一条防盗伸缩绳连接，个别品牌则是分开设置，不佩戴时通过插口将帽子固定在车篮里。市民如需骑行，扫取车子的二维码，便会自动弹出佩戴安全头盔的提示。

在投放仪式现场，不少市民纷纷进行体验。“正确

佩戴头盔可起到缓冲、减震作用，保护头部，挺好的。”“头盔戴起来很方便，骑行更加安全。”市民体验后，纷纷点赞。据悉，为保持头盔的卫生，头盔清洁消毒已纳入共享电单车经营企业每日常规运营维护内容，希望广大市民骑共享电单车出行不仅要佩戴头盔，还要注意爱惜头盔。

据市公安局交警支队相关负责人介绍，根据《湖南省电动自行车管理办法》的规定，骑乘电动自行车不戴安全头盔，将处警告或者20元以上50元以下罚款；恶意损坏或者偷盗共享单车配备的头盔的，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，处五日以上十日以下行政拘留，可并处500元以下罚款；情节较重的，处十日以上十五日以下行政拘留，可并处1000元以下罚款。他呼吁市民切勿损坏头盔或据为己有，做文明骑行者，为衡阳创文工作争光添彩。



常宁交警：

重拳整治顽瘴痼疾

■本报记者 姚永军 通讯员 唐国军

本报讯 3月25日傍晚，一辆满载沙石的大货车行至常宁城郊东塔小学附近路段时被执勤交警查获，经过磅该车载重居然达到了130吨，超载100%！民警当场将车暂扣并责令驾驶人卸货。这是常宁市公安局交警大队结合队伍教育整顿开展顽瘴痼疾集中整治的一个缩影。

为净化道路交通秩序环境，确保人民群众生命财产安全，常宁市公安局交警大队决定以正在开展的政法队伍教育整顿为契机，进一步加大查处力度，派出警力在辖区国(省)道、城区道路开展集中整治，严查货车超限超载、农用车载人等交通违法行为，对查处的交通违法行为从严从重处理，不留任何情面。据统计，3月份以来，大队共投入警力900余人次，查纠各类交通违法行为500余次，各类交通违法行为迅速减少，3月份辖区发生的交通事故起数与前两个月相比直线下降。



从祁东“甜”到菲律宾 衡阳糖果实现首次出口

■本报记者 向吟吟
通讯员 王文静

本报讯 3月26日，经衡阳海关检验合格后，由祁东县生产的重105吨、货值约20万美元的糖果，经广州南沙港海运顺利出口至菲律宾。这是衡阳产的糖果首次出口菲律宾，“现身”国际市场。

糖果是我市食品行业重点产业之

一，为助力衡阳糖果走向国际市场，同时也帮助企业拓宽海外市场，衡阳海关提前介入，针对有关进口国相关法规及标准要求，并结合生产企业的实际情况进行政策解读和现场指导，帮助企业完善原料采购、生产加工、成品检验等各环节管理体系，提升企业质量管控能力。目前，全市有15家企业通过了出口食品生产企业备案。

该批次糖果的出口企业衡阳周福记有限公司负责人介绍，这次出口的糖果品种为软糖，由于国外受疫情影响，糖果的产能还没有完全恢复，公司在衡阳海关的帮助下，成功取得了食品出口资质，加大了海外市场的拓展力度，成功争取到了这批订单。目前对接的客户渠道稳定，后续仍然会有持续出口。

市交通运输综合行政执法支队高速路政执法大队揭牌

省级高速公路执法权限正式下放我市

■本报记者 金明达 通讯员 刘先军

本报讯 3月29日，市交通运输综合行政执法支队高速路政执法大队揭牌，标志着省级高速公路执法权限正式下放我市。

据悉，衡阳市境内高速公路里程达664余公里，高速路政执法大队主

要承担辖区高速公路行政处罚及与行政处罚相关的行政强制、行政检查等执法职责，指导监督高速公路经营企业实施路产理赔、车辆救援、服务区(停车区)运营管理、路产日常工作和高速公路违法案件移送等相关工作。

市交通运输综合行政执法支队负

责人表示，新机构承载新使命，新起点赋予新任务。高速路政执法大队全体队员将发扬“三牛”精神，加大执法力度，加强服务区、收费站、车辆救援的监管、加强对路面作业施工的安全、质量、程序的监管，为我市实施“三高四新”战略、推进“一体两翼”建设贡献更多的交通力量。

衡阳市国家安全知识竞赛举行

衡阳师范学院代表队夺得冠军

■本报记者 姚永军
通讯员 易宣传 肖旭捷

本报讯 在第6个“国家安全教育日”到来前夕，3月28日，衡阳市国家安全知识竞赛决赛在衡阳师范学院举行。

本次竞赛由市委国安办、市委政

法委主办，衡阳师范学院承办。通过选拔，市委网信办、市公安局、市国安局、南华大学、衡阳师范学院、湖南工学院六支队伍进入决赛。最后经过激烈交锋，衡阳师范学院代表队获得冠军，南华大学代表队获得亚军，市公安局代表队获得季军。

据了解，此次竞赛是我市开展国

家安全宣传教育系列活动的重要一环。近年来，我市国安工作在市委、市政府的坚强领导下，各级各部门强化底线思维，突出主体责任，细化应急预案，盯住政治、经济、文化等领域重点防范，有效确保我市政治安全、社会安定、人民安宁、网络安全。

2分26秒 千余名学生安全转移

石鼓区教育局联合石鼓蓝天救援队开展应急疏散演练



演练现场，学生们用湿毛巾捂住口鼻有序撤离

■文/图 本报记者 向吟吟 实习生 肖涵毓

本报讯 3月29日下午，都司街华耀小学校区突然响起警报声，只见教学区浓烟滚滚，广大师生用湿毛巾捂住口鼻，在石鼓蓝天救援队队员的帮助和指挥下有序撤离至操场安全区域……别担心！这只是一场应急疏散演练。

当天是第26个全国中小学生安全教育日，为进一步强化师生的安全意识和应对突发事件的能力，普及推广避灾自救互救技能，石鼓区教育局联合石鼓蓝天救援队在该校组织了这场应急演练。此次活动主题为“知危险、会避险，守护安全成长”，通过模拟火灾烟雾、拉警报、有序疏散等场景，提高师生的应急反应能力。整个演练活动仅用时2分26秒，1641名学生全部安全转移。

此外，演练开始前，学校制定了详细的消防疏散演练方案，对演练进行了精心策划和严密组织，明确了演练步骤、疏散路线。各班主任对学生进行了消防安全知识教育，并介绍了简单逃生注意事项和方法。据悉，此次演练，内容丰富、实战性强，为今后师生面对灾害，及时采取有效措施、安全疏散积累了宝贵经验。